



# 白洋湾街道持续推进党建引领基层治理现代化“根系工程” 着眼“小、细、微”，夯实为民服务根基

近年来，白洋湾街道持续推进党建引领基层治理现代化“根系工程”，以居民需求为导向，从小处着眼，向实处发力，落实一件件民生小事、实事，切实推动资源、服务、管理下沉，不断夯实基层治理和为民服务根基。

## 优服务 把工作落在细微处

近日，白洋湾街道和泰社区“小巷红韵”三花半月谈长廊内多了一些休闲座椅，居民们直呼方便。此前，社区“海棠先锋”周建昌在日常走访中有居民反映长廊内座椅不够，活动不方便。对此，社区党委经过实地考察，计划在长廊内增设休闲座椅16个，并很快完成了安装，为群众办了一件真正的事。

为更加高效地解决群众身边的“小事、难事、急事”，街道充分发挥党建引领作用，利用海棠先锋为民服务开展在一线，民情民意收集在一线的优势，聚焦居民群众“关键小事”，从

细微处用心、在细节上用力，不断把工作抓实、抓细、抓出成效。截至目前，海棠先锋收集并推动解决围墙改造、便民理发等各类诉求125个。

## 聚合力 把资源送到家门口

日前，在宝祥社区“愿闻其‘祥’”共治党组织牵头下，针对前期海棠先锋走访中居民提出的休憩亭破损严重、希望修缮的诉求，召开居民议事会，商讨修缮方案。目前小区内23个休憩亭已由小区金阳宝地“红色物业”负责翻新完毕。

亭子的快速修缮，是社区建强治理机制带来的红利，在党建引领下，社区“愿闻其‘祥’”共治党组织针对居民关于基础设施、小区服务等烦心事、困难事，联动小区金阳宝地物业的力量，建立清单式管理，逐项销号，扎实推动社区治理创新，推进社区服务高效。

## 强阵地 把服务做到心坎上

在金筑社区新打造的小巷红韵微阵地——“金言议事角”，围绕小

区高层单元楼道步行台阶加装便民楼梯扶手的协商议事会正在这里如火如荼地进行着。会后，社区党委整合居民意见建议，修改并完善加装便民楼梯扶手方案。

近年来，随着协商民主机制的不断深化，居民对议事场所的需求也在不断增长。对此，街道不断强化党建阵地建设，先后打造了“金言议事角”“同心空间”“祥和邻里广场”等107个“小巷红韵”微阵地，为群众参与社区治理提供条件、搭建平台、畅通渠道，同时发挥阵地接地气、聚人气、凝心心的特点，不断激发群众参与社区治理的积极性，有效促进了“党建阵地+为民服务”的深度融合，真正实现阵地建在家门口，服务做到心坎里。

下一步，白洋湾街道将继续坚持党建引领的核心作用，努力探索共建共治共享的新方法、新模式，不断壮大基层治理“红色朋友圈”，切实提升为民服务能力和水平，使居民群众的幸福感、获得感进一步得到满足。

## 元和街道：党建引领送关怀

为大力培育和践行社会主义核心价值观，推动辖区居民道德建设，近日，相城高新区（元和街道）峰汇园社区党支部联合御窑社区党委、湖沁社区党委、御苑家园社区党委、江苏天鹰特卫保安服务有限公司党支部共同开展节日慰问活动，走访周边好人朱恒海，发挥党建引领作用，积极营造崇德向善的社区氛围。

党员们来到朱老伯家中，为老

伯送上慰问的礼品与节日的祝福。大家围坐桌旁，在话家常中对朱老伯有了更进一步的了解。朱老伯对大家的来访表示感谢，感谢大家对他的关怀，今后他也将一如既往，为社区进步与发展尽自己一份绵薄之力。

党建引领送关怀，通过联合开展此次活动，弘扬了社会正能量，营造了见贤思齐的良好氛围，拉近了党群“心”距离。

## 娄北社区：党建共建“一盘棋”

近日，中共苏州市相城区元和街道娄北社区委员会与中共苏州市农产品发展有限公司支部委员会在上高路农产品批发市场二楼会议室开展了结对共建签约仪式。

会上，双方在共同开展党员学习活动，建设“元气加油站”服务新业态群体等方面达成共识，并深入交流文明城市建设工作，明确文明城市建设问题自查周报制度。未来将坚持以党建为引领，充分发挥双方优势，搭建党建共建平台实现资源共享、工作互促，持续深化党组织

间的学习交流，为加强党组织建设和推动基层治理而共同努力。

此次娄北社区党委与苏州市农产品发展有限公司支部的党建共建签约，标志着社区与上高路农产品批发市场“双报到双融入”工作机制正式建立。接下来，社区党委将与苏州市农产品发展有限公司党支部通力合作，着力构建共建共治共享的基层治理格局，携手推进文明城市建设，为打造整洁优美、文明和谐的城市环境贡献力量。



## 画说苏州 苏州请依来

为深入贯彻落实长三角一体化发展战略，实现苏沪两地文化旅游资源深度融合，进一步开拓上海文旅客源市场，引进优质文旅项目投资。4月27日，2023苏州文旅推介招商会在上海国展中心苏作馆举办，大会邀请13个重点文旅投资项目现场签约，并介绍苏州文旅招商资源载体和政策、发放苏州文旅消费券（上海）等。

## 梅花社区组织观看《永远吹冲锋号》

近日，娄葑街道梅花社区青年团支部联合社区党委、社区红色管家志愿者，组织社区青年团员干部、党员观看警示教育片《永远吹冲锋号》第二集《政治监督》，并开展廉政教育。

在观看警示教育片后，大家纷纷表示，警示教育内容震撼人心，每个案例都是一次启示和鞭策，每一次现身说法都是一次震慑和警醒。社区党委书记表示，社区全体

党员干部、职工，要以案为鉴，以史为镜，从反面典型案例中汲取深刻教训，在日常生活工作中，要加强自身思想作风建设，廉洁自律，遵纪守法，要增强拒腐防变能力，正确树立“三观”。同时反思自身在工作生活中的不足，守住交往关，净化社交圈、生活圈、朋友圈，时刻绷紧廉洁之弦，坚定理想信念，提高政治站位，正确履行职责，切实发挥党员先锋模范作用。

## 双塔街道帮老人在家门口上大学

近日，在姑苏区双塔街道大公园社区，家住唐家巷社区的严阿姨，赶来参加老年大学子城教学点舞蹈班的学习。据悉，老年大学子城教学点，是大公园社区党委与市老年大学共建的首家社区层面的老年大学，开设声乐、舞蹈、花卉种植等3门各3期课程，两年多来已经帮助200

多名老年人实现在家门口上大学。作为街道首批被“海棠红韵·乐龄学堂”选送到社区老年大学“深造”的学员，严阿姨显得特别兴奋。近几年，老年大学成了“香饽饽”，甚至到了“一位难求”的程度，抢不上名额成了很多老年人的烦恼。相比于与日俱增的旺盛需求，老年大

学的资源供给就显得很有限。老年大学子城教学点就是一种好的尝试。除了更多开放线上教育资源，比较可行的就是通过共建共享把老年大学教学资源下沉到社区，包括老年人相对集中的养老服务综合站点或康养机构，让这些分散的、家门口的业余学堂成为老年大学的补充。

## 夏家桥社区“第二课堂”助力青少年快乐成长

近日，娄葑街道夏家桥社区以新时代文明实践站为阵地，以兴趣爱好为出发点，开启社区教育“第二课堂”，用知识赋能社区青少年。在“书香润童年 阅读伴成长”活动中，红色管家志愿者为孩子们分享了《我喜欢我自己》的绘本，鼓励他们相信自己，更加了解自己的

优点。社区开展青少年“齐绘廉洁扇 清廉润童心”主题手工活动，红色管家志愿者介绍了团扇的文化背景及制作方法，大家用简单的材料作出了精美的团扇。“扇”喻“善”，以“莲”倡“廉”，青少年们在动手中涵养清廉初心。为培养孩子们的环保意识，社区还开展“巧制手工皂 倡

导环保新生活”，呼吁家长和孩子们在生活中要时时注意垃圾分类，树立环保意识。接下来，夏家桥社区将整合辖区优势资源，持续开展各类丰富多彩的文化活动，为辖区青少年营造积极、健康、向上的成长环境，培养孩子们更加广泛的兴趣爱好。

## 元和多个社区开展“走看学做比党建”活动

近日，相城高新区（元和街道）娄北社区党委携手众泾社区党委、晨曦馨苑社区党总支、依云水岸社区党总支组织开展“走看学做比党建”活动，聚焦社区基层党建工作中，开展互查和互评。

活动采用分组交叉考评的方式，4个社区两两一组，第一组为娄

北社区、依云水岸社区，第二组是众泾社区、晨曦馨苑社区，第三组是娄北社区、晨曦馨苑社区，第四组则由众泾社区、依云水岸社区组成。互查互评时按照组别，闭环式开展，即每个小组查一个社区。各小组积极落实开展互查互评，原原本本地对照各项工作要求，一项一项地找问题、寻差

距。其中，党员应知应会理论知识掌握不到位、办公室物品摆放杂乱、活动室书架积灰等问题比较普遍。针对互相督查的问题，各小组都整理成问题清单形式，直接反馈给被督查社区，各成员对照问题清单逐一反馈整改方案和结果，对于好的经验做法则学习借鉴。

## 元和街道多社区开展党建带团建活动

近期，相城高新区（元和街道）莫阳社区、姚祥社区、玉成社区、水漾花城社区联合开展党建带团建活动，组织青年党员、团员走访苏州花卉植物园红色党建阵地，坚定理想信念、紧跟党走。

在红色阅读角，团员们围坐在一起，由青年党员宣讲员讲述历史小

故事，以讲促学，激发青年团员学习党的重要思想的热情。活动通过党建带团建的形式，引领广大团员青年不断向党组织靠拢、自我提升，以成长为一名合格的共产党员为目标、为光荣，成为壮大组织发展坚定的后备力量。同时社区将不断完善党团共学共建新方法。

## 富元雅苑党支部开展主题党日活动

为引导全体党员、海棠先锋发挥先锋模范作用，服务好辖区居民群众，近日，朱巷社区富元雅苑党支部开展“凝心聚力担使命 服务群众践初心”主题党日活动。

现场举行了海棠先锋聘用仪式，社区为海棠先锋举办聘用仪

式，激励他们充分发扬先锋精神，做好群众服务工作。同时，明确海棠先锋工作职责、考核制度等，以仪式感增强责任感和使命感，建强基层治理的组织体系末梢“根系”，推动高质量党建引领基层治理工作落细落实。

## 相城经开区公益科普课堂开课

连日来，苏州大学轨道交通学院团委与苏州相城经开区团工委组建了一支志愿服务小队，前往苏州相城经开区新时代文明实践所开展了三期的公益科普课堂活动。

青年志愿者们饱含热情，响应团委号召，秉承着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，广泛开展“学习党的二十大 志愿奋进新征程”主题月活动，以实际行动书写

新时代的雷锋故事，推进学雷锋志愿服务制度化、常态化、规范化。在本次的活动中，轨道交通学院的青年志愿者将雷锋精神结合到了社区实践之中，向社区孩子普及科学知识，相信这些知识能够激发小朋友们对知识的渴求，并将引导着他们不断探索，将来为建设祖国科技强国、人才强国战略贡献一份力量。